

ΤΑ ΚΑΝΑΛΙΑ

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ



ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΚΑΝΑΛΙΩΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ • ΓΡΑΦΕΙΑ: ΚΟΤΟΠΟΥΛΗ 10 - Τ.Τ. 102 - ΤΗΛ. 5233.942 • ΟΚΤΩΒΡΗΣ 1981 • ΑΡΙΘ. ΦΥΛ. 9

ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1981

ΠΕΡΑΣΑΝ και οι φετεινές εκδηλώσεις στο χωριό δέν παραβρέθηκαν ζήσαν οι κατάλοιποι εκδηλώσεις και με την εξής σειρά:

1.-Καραγκιόζης

Οι εκδηλώσεις άρχισαν την Πέμπτη, το βράδυ, 13 Αυγούστου, με παράσταση Καραγκιόζι, που δόθηκε στην Πλατεία του χωριού (εισοδος δωρεάν).

Ο γνωστός Αθηναίος καραγκιοζοπαίκτης κ. Νικόλαος Λευτέρης έπαιξε με πολλή επιτυχία τρία έργα: 1) Ο Γιάννης και η Πηνελόπη και 2) Η Νεκράνταση του Καραγκιόζι. Μικροί και μεγάλοι έζησαν δίσταση στα γέλια.

2.-Ομιλία:

Μια άλλη εκδήλωση, έγινε την

εκδηλώσεων πριν από χρόνια. εΐτανε να δώσουμε στο χωριό μερικά έρεθίσματα να ξαναφέρνουν στις μνήμες τα περασμένα. την ιστορία μας, και γενικά την κληρονομιά του χωριού μας.

Αυτά τα λέμε γιατί ίσως σε πολλούς να φάνηκε φτωχό το πρόγραμμα-και αυτόματ λον από πλευράς ονομάτων-άλλοι να σίγουρο όμως ότι ο Καραγκιόζης π. χ. τα παλαιά χρόνια άποτελούσε το θέατρο του λαού ού ό άγώνας θυσίας πρέπει να έδωσε ένα έρεθίσμα καθώς πρέπει σε όσους ζήσανε την τραγική εκείνη μέρα κλπ.

Κυριακή, 16 Αυγούστου, στις 11 το πρωί.

Στό Πνευματικό Κέντρο Καναλιών, που ήταν κατάμεστο από κόσμο, μίλησε ο Καναλιώτης ψυχίατρος, καθ'ηγήτης του Πανεπιστημίου Ίωαννίνων κ. "Αρης Λιάκος με θέμα "Υγιεινή και Περιβάλλον".

Ο κ.καθηγητής με άπλά λόγια άναφέρθηκε στο τρέσιμο και σοβαρό αυτό κοινωνικό πρόβλημα και προσέπαθησε, όπως χαρακτηρίστικα το νόμισα να προβληματίσει οσοστό το άκροταίριο γύρω από το θέμα αυτό που τόσο πιεστικά άπασχολεί τελευταία τον άνθρωπο.

3.-Λαϊκό πανηγύρι

Η κεντρική, εκδήλωση, ήταν το

λαϊκό πανηγύρι, που είναι γνωστό στην περιοχή και έγινε την Παρασκευή και το Σάββατο, 14 και 15 Αυγούστου.

Τις δύο αυτές μέρες, στην εύρυχωρη Πλατεία του χωριού με τα οικιαρά πλατάνια και τις βρύσες με το κρύο νερό, οι Καναλιώτες και οι επισκέπτες ξεράνωσαν χορεύοντας, δωρεάν. Έλληνικούς κυρίως, αλλά και ξένους χορούς με άρπια μουσική που έπαιξε γνωστή λαϊκή ορχήστρα του Γ. Φιλίππου.

Ο χορός άρχισε την Παρασκευή, το βράδυ με πρώτο τεχνικό τον έθνικο ύμνο των Καναλιωτών «Βροχού μου Μαλαματινία», άφου προηγήθηκε μήνησ για λίγη και ευχήθηκε σε όλους καλή διασκέ-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 3 σελ.

ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΝΑΛΙΩΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

Αθήνα 27 Αυγούστου 1981

ΑΠΟΝΟΜΗ

Με εισήγηση του Διοικητικού Συμβουλίου και άποφασή έγκριση της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου στις 8 Φεβρουάριου 1981, άπονεμάται ό τίτλος του ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ στον ΕΥΑΓΓΕΛΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ για την μακροχρονη και μεγάλη προσφορά του στο Συλλόγο.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ



ΕΠΙΤΙΜΟ ΠΡΟΕΔΡΟΝ

ΓΕΡ. ΓΩΡΓΙΟΣ

Αντιπροσωπία του Διοικητικού Συμβουλίου έπισκευήθηκε τον Έπιτιμο Πρόεδρο του Συλλόγου μας Εύάγγελου Παπαγεωργίου τον ένημέρωσε για τη δραστηριότητα του Συλλόγου στη συνέχεια του παρέδωσε έπι περιγραμμένη την άπόφαση της Γενικής Συνέλευσης της 8-2-81

1881 - 1981

ΕΚΑΤΟ ΧΡΟΝΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΒΙΟΥ

Συμπληρώθηκαν φέτος εκατό χρόνια ελεύθερου βίου για τη Θεσσαλία. Όπως είναι γνωστό, με τη σύμβαση της 24ης Μαΐου του 1881 που συνομο-

λογήθηκε μεταξύ της Ύψηλης Πύλης και των αντιπροσώπων των «Μεγάλων Δυνάμεων» που υπέγραψαν τη συνθήκη του Βερολίνου, συμφωνήθηκε να διααρρηθισθούν τα έλληνοτουρκικά σύνορα άπευθείας από τις ένδιαφερόμενες χώρες, Ελλάδα και Τουρκία. Η νέα διαρρίθμιση των έλληνοτουρκικών συνόρων έπανεφερε τη Θεσσαλία, ύστερα από 470 περίπου χρόνια δουλείας, στην άγκαλιά της μητέρας Έλλάδας.

Η προσάρτηση της Θεσσαλίας στην Έλλάδα όσο κι άν φαίνεται πώς είναι έργο των «Μεγάλων Δυνάμεων» δέν μπορούμε να πούμε πώς όφείλεται στη μεγαλοσυχηάτους καιμύνο. Είναι κυρίως άποτέλεσμα των σκληρών άπελευθερωτικών άγώνων που έκαναν οι Θεσσαλοί. Άγώνων που έδειξαν πως αυτοί δέν ήταν διατεθειμένοι να σκύψουν για πάντα το κεφάλι στον Τούρκο κατακτητή. Άγώνων άποφορασιστικών για την άπελευθέρωσή τους και την ένταξή τους στην ελεύθερη Έλλάδα από τη μια άλλά και ένο χλητικόν για τις «Μεγάλες Δυνάμεις» από την άλλη, γιατί αυτές ήταν άναγκασιαιμένες συχνά πυκνά να έπεμβαίνον και να παίζον το ρυθμιστικό ρόλο. Αυτό φάνηκε κυρίως μετά την επανάσταση του 1878, κατά τη διάρκεια της οποίας η Άγγλία και η Γαλλία έργαστηκαν βέβαια για την κατάπαυση της, αλλά με τη ύπόσχεση ότι θα ύποστηρίζον τα δίκαια των Θεσσαλών στο μελλοντικό έυρωπαϊκό συνέδριο. Ύπόσχεση που πραγματικά τήρησαν στο Συνέδριο του Βερολίνου με την άποφαση που πήραν για τη νέα ρύθμιση των έλληνοτουρκικών συνόρων.

Από τη στιγμή που οι Θεσσαλοί ύποδουλώθηκαν όριστικά στους Τούρκους ποτέ δέν

Ο Παλιός

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 2η σελ.

ΕΙΣΕ πιά γίνει για μās το θέμα της ημάρας. Είναι όλη θεια; Ποιδια και κορίτσια μαζί στο ίδιο κτίριο, στο ίδιο σχολείο, στην ίδια τάξη; Κί όμως ήταν πραγματικότητα. Για πρώτη φορά, στα 1919, τότε: τρατάξιο Δημοτικό των άγοριών θάγιονόν πεντατόξιο με την προσθήκη κι άλλης τάξης, της πέμπτης. Κί όταν θα τελειώναμε κι αυτήν την τάξη, όσοι θέλαμε να συνεχίσουμε, έα δίναμε έξτάσεις στο Σχολαρχείο όχι βέβαια για την πρώτη τάξη, αλλά για τη δεύτερα. Έτσι θό μέναμε στο χωριό όλην μια χρονιά χωρίς να χάσουμε τάξη και χωρίς να άναγκαστούμε να φοιτήσουμε στο Φανάρι ή στην Καρδίτσα ή όπου άλλου ύπηρχε Σχολαρχείο.

Αυτό για τους γονείς μας ήταν κάτι από πολλές πλευρες. Άλλά για μās έγινε θέμα της ημάρας για άλλο λόγο. Για μās σημασία είχε πώς στην πέμπτη τάξη θά φοιτούσαν και κορίτσια, άφου στο Παρθεναγωγείο δέν ύπηρχε πέμπτη. Κι έτσι όλο σκέψεις, άπορίες, περιέργειες είχαμε για το μεγάλο, για μās, γεγονός αυτό. Πού θά καθήσουν; Μπροστά ή πλάι; Πού θά κρεμούν τα καπέλλα τους και τα παλτά τους; Πώς θά γραφούν στον κατάλογο, χωριστά ή άνακατωμένα με τα άγόρια στην άλφαβητική σειρά του ονόματός τους; Πώς θά κάνουν Γυμναστική; Πώς θά πηγαίνουν στο άποχωρητήριο; Αυτά και άλλα έρωτήματα και προβλήματα μās άπασχολούσαν. Βέβαια ό καλός μας δάσκαλος, ό Λ. Μόσιαλος φρόντισε να μās δώσει άρκετες πληροφορίες και συμβουλές για την προπούμενη συμπεριφορά μας άπέναντι των συμμαθητριών μας. Άλλά που έμεις; Πρώτα πρώτα δέν είχαμε συνειδητοποιήσει αυτό που υιόδουν τα σημερινά παιδιά στα μικτά σχολεία δηλ. τη συναδέλφικότητα και την άνάγκη συνεργασίας και άλληλοβοήθειας. Βλέπαμε τα κορίτσια με δειλία, από άπόσταση, και ίσως, με το βιολογικό μας πρωτοξύπνημα, με κάποια σικιτήματα άνάμικτα από άγνη φίλια και προστυχία.

Τέλος πάντων, την πρώτη μέρα της σχολικής χρονιάς, σαν μπήκαμε στην τάξη, ό δάσκαλος μας μās τοποθέτησε στις θέσεις μας στο θρανία και έβαλε φυσικά σε ξεχωριστή σειρά τις συμμαθητρίες μας, από τις όποιες τώρα θυμούμαι τη Γ. Ξούρη, τη Σ. Κυρίστη, την Ο. Παπαϊωάννου, την Α. Παπαποστόλου, τη Μ. Λιασκορίτου (να με συγχωρήσουν οι άλλες της άδυναμια της μνήμης μου.) Ύστερα ό δάσκαλος πήρε τον κατάλογο και άρχισε να τον «φωνάζει» έδλ να έκφωνεί τα όνόματα όλων μας κατ' άλφαβητική σειρά.

Άναγκώστου Εύάγγελος. «Παρών»
Βάλλος Γεώργιος. «Παρών»
Γατής Γεώργιος. «Παρών» κλπ. κλπ.

ΠΑΛΙΕΣ ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΜΙΚΤΗ ΤΑΞΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ

τοια μās κοιτούσαν με δικαιολογημένη άπορία, ενώ ό δάσκαλός μας έσπευσε να έπιβάλει την τάξη δίνοντάς μας και τις σχετικές εξηγήσεις για τη λέξη «Παρούσα».

Σιγά σιγά συνήθισαμε στη συμφοίτηση και η χρονία περνούσε κανονικά. Άστόσο δέν έβριπα και τα μικροπεισιόδια με ύπεύθυνα βέβαια πάντα τα άγόρια, που στην προσηβηκή τους ηλικία δειλά δειλά ρίχνανε ποινικά βλήματα, σοφίζονταν άπειτες εκδηλώσεις και έκαναν καμιά φορά και άπίθανα πράγματα.

Έτσι μια μέρα ό μακαρίτης Άπόστολος Ζήσης, θέλοντας να έπιδείξει το ρολόι που του χάρισαν οι δικοί του (δωρο-δενδρο για την εποχή εκείνη), το έβγαλε κατά τη διάρκεια του μαθήματος από την τσέπη του και το περιεργαζόταν έπιδεικνύντάς το στους γύρω του. Έπειδή όμως αυτό δέ γινόταν άντιληπτό από όλους και μάλιστα από τα κορίτσια, άρχισε να το κουρντίζει και έτσι άκυγόταν ο 3λη την τάξη ό χαρακτηριστικός θόρυβος του κουρντισματος. Τότε με προφανή ζήλεια πέταχτηκε ό συμμαθητής μας Σερβόλιος και σηκώνοντας το χέρι του έιπε στο δάσκαλο!

Κύρ γά, κύρ γά! η Άπουστόλς κουρντίζει του ούρλόι! Ο δάσκαλος τού έβαλε άμέσως κατόδδα άπειλώντας τον πώς θα του το πάρει και θα το πετάξει από το παράθυρο. Πάντως ό σκοπός πέτυχε. Έμαθε όλη η τάξη και τα κορίτσια φυσικά, πώς κάποιος καλότυχος είχε ρολόι!

Μια άλλη μέρα κάποιος «άναιδής» μαθητής κρέμασε ένα άγοριστικό καπέλλο στην κρεμάστρα των κοριτσιών και μάλιστα το έβαλε πάνω από ένα καπέλλο μαθήτριας. Πιω-πιω, τι υτροπή! Θεωρήθηκε άπ' όλους μας πολύ τολμηρό και συμβολικά πρόστυχο. Ο δάσκαλος δέ δυσκολεύτηκε να βρει ποιαού ήταν το καπέλλο και ποιός το έβαλε για να τιμωρήσει με την τσουχτερή βέργα του τον θρασύ τολμητή.

Αυτά συνέβαιναν, όπως είπαμε στα 1919, εποχή που άλλα ήταν η ήθη, άλλες οι σχέσεις άγοριών και κοριτσιών, σχέσεις με πολλούς περιορισμούς και μεγάλη ύποκοισία. Σήμερα, άν ξεαιρέσουμε τις ύπερβολές, χαίρεται κανείς τις κατακτήσεις των παιδιών και έφηβών με την άδολη φίλια τους, τη συνεργατικότητα τους, τα γέλινα τους, τις έκδρομές τους και το συνειδητό άλληλοσεβασμό τους.

ΕΚΠΟΙΗΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1981

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η σελ.
δραση ο πρόεδρος της Κοινότητας κ. Πάνος Χριστοδούλου.

ριού και περιμάζωσαν πάλι στην πλατεία.
Νικητές αναδείχθηκαν:
Πρώτος: Σωτ. 'Αθ. 'Αντωνόπουλος
Δεύτερος: Δημήτριος 'Ιωαν. Παπάρας
Τρίτος: Σωτήριος Κων. Κακαριάς
Τετάρτος: Γεωρ. Λουκά Μπρακατσούλας
Πεμπτος: Στέργιος Γερασ. Γηράσης

4.-'Ανώμαλος δρόμος

'Η πιο συγκινητική έκδηλωση έγινε το Σάββατο, στις 15 Αυ-



'Η εκκίνηση των αθλητών του υδατοσφαίρισης στην Πλατεία του χωριού μας.

γούστου, στις 11 το πρωί, στην Πλατεία.
Για πρώτη φορά φέτος, ύστερα από 38 χρόνια από τότε που βομβαρδίστηκαν τα Κανάλια, στις 15 Αυγούστου του 1943, έγινε 'Ανώμαλος δρόμος στη μνήμη των θυμάτων του βομβαρδισμού από τα ναζιστικά στρατεύματα κατοχής.
Στην ίδιη μνήμη ο πρόεδρος της Κοινότητας κ. Πάν Χριστοδούλου ο οποίος αναφέρθηκε πριν τοια σε νέανους του βομβαρδισμού των Καναλιών που είχε 27 ουσιαστικά και καλλιεύθει τους χωστάνους να συνεργάζονται για το καλό και την πρόοδο του χωριού και του τόπου γενικά.

Σε όλους τους νικητές δόθηκαν αναμνηστικά διπλώματα, στο δε πρώτο νικητή και κίπλο που το έδωθε η Ε. Σχολή των Καναλιωτών της 'Αθήνας.

5.-Θέατρο

'Εξέλλου την Παρασκευή 21-8 δόθηκε στα Κανάλια θεατρική παράσταση από το θεατρικό σύνταγμα Παιδικής το έργο 'ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ' σαν μυστήριο του γωσιού και στο μυστήριο των 100 γωσών από την απεύθυνση σε της θεατρικής από τον πολιτικό Λογ.

Γενικά όλα οι ορταίνες εκδηλώσεις στα Κανάλια είχαν επιτυχία και άρχισαν άριστα 'Επιτυχώς και ζωηρά άναμνηστές σε όσους τις παρακολούθησαν και μάλιστα εντελώς δωρεάν.

Πριν από πενήνια χρόνια

ΣΥΝΕΧΕΙΑ άπ' την 3η σελ.
άλλου συνεταιριού και με την απόφαση να σβήση από την μνήμη των Καναλιωτών η μορφή με την όπρια άρχισε, για να συνεχίση υπό άλλην ποιά εύκολη.

τερα κάτω από την προστασία των πρώτων.

Θρίαμβος και χαρές στο χωριό. 'Η Μουσική της Καρδίτσας, έγκαιρα ειδοποιημένη έκανε τις αναγκαίες πρόβες, σε μεγάλο ρεπερτόριο μουσικής, όλων των χορών και κατέφθασε στο χωριό, την πρώτη Κυριακή μετά την αποπώλησι των καπνών. Συνεχίσθηκε πραγματικό ξεφάντωμα. Θυμάμαι τους γέρους εϋθμούς, όσο ποτέ, με προσποιημένη νεανική εύλυγσία, να χορεύουν γύρω στον πλατάνο, να τους άκολουθήσουν οι γυναίκες με τους άνδρες και να λήξη με τους πραγματικά χορευταράδες πολυ πέρα από τα μεσάνυχτα.

'Η από κοινοού πώληση των καπνών

Τό σημαντικότερο και τό καλλίτερο από τά έργα του Συνεταιρισμού ήταν να πωληθούν από κοινοού όλα τά καπνά των μελών του.

Δουλειά ομαδική δύσκολη και επικίνδυνη για κείνη την εποχή. Με τη βοήθεια ειδικών χωρίσαμε τά καπνά σε σημάδια πρώτα και δεύτερα και έτσι έξερμε, τι είχαμε στα χέρια μας. 'Όταν άρχισαν οι πωλήσεις έδίδαμε στις πρώτες μεγαλύτερη άναλογία δευτέρων, για να μās μεινουν στο τέλος όσο τό δυνατό λιγώτερα από αυτά.

'Αν και είχαμε εξαιρετική επιτυχία, δεν ήθέλησα να συστήσω, τη συνέχιση αυτού, ως πολύ επικίνδυνον. 'Ηταν πρώτωνα να συνεχίζαμε να καταπιναμόμαστε με τις πιο ύψηλές συνεταιριστικής μορφής οργάνωσεις και δουλιές. 'Η περρι χρειάζεται χρόνον, όπως επίσης και η συνεταιριστική πίστις.

'Εδώ είχαμε εξαιρετική επιτυχία γιατί τό στήσιμο, κάθε κιλού καπνού, ξεπέρασε κατά πολυ κάθε ονειροπόλο συλλογισμό.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ και ΤΕΛΟΣ στο έπομενο
Στό προηγούμενο φύλλο ο δαίμονας τό τυπογραφείου άλλας πολλές λέξεις και γι' αυτό ο άγνωστος να μās συγνώρησι.

Διευκρινίζω, ότι ή τιμή ήτο μία και δεν είχε σχέση με τό διαχωρισμό των σημαδιών, που τόν κάναμε για να διώ-

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΑ ΚΑΝΑΛΙΑ

Τά πρωτοβόρξια που μās ήλθαν κάπως χωρίς φέτος μās έφεραν και τό μήνυμα ότι τό καλοκαίρι τελείωσε Τελείωσε όμως και ή εποχή του παραθερισμού κι' έτσι μās έφυγαν και οι έπισκεπτες μās. Τό χωριό ξαναβρήκε τό ρυθμό του με τη γνωστή έρημια και ήσυχια. Τις πρώτες ώρες λίγα γεροντάκια συνοδεύουν την πλατεία και μόνο τό βράδι μαζεύονται και οι ύπολοιποι στα καφενεία.

γος περνά άπαρατήρητος και βιαστικά. Τά καλαμπόκια, που τά τελευταία χρόνια καλλιεργούνται και πάλι συστηματικά, θερίζονται και άλωνίζονται με τά τέλεια μηχανήματα στα χωρασια. Οι καταπληκτικά μεγάλες στρεμματικές άποδόσεις μεταφέρονται με όχηματα της συγκέντρωσης 'Εποχή λοιπόν φθινοπώρου άλλα διαφορετική από κείνη που θυμούνται οι μεγαλύτεροι.

Συγκομιδή στα γεωργικά προϊόντα
Φθινόπωρο! 'Εποχή του τρούγου και των καλαμποκάλωνων. Πόση διαφορά σήμερα από τά παιλιά δύσκολα, άλλα αξέχαστα χρόνια. Τώρα ο τρού-

Τό μάζεμα του καπνού ήδη τελείωσε 'Όλοι έτοιμάζονται και θα άρχισουν τό μάζεμα του βαμβακιού. Δουλιά κουραστική και δύσκολη. Οι εργατικοί όμως Καναλιώτες θα τη βγάλουν και αυτή παληκαρήσια.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟ ΔΕΚΑΠΕΝΤΑΥΓΟΥΣΤΟ

'Όπως γίνεται κάθε χρόνο έτσι και φέτος πραγματοποιήθηκαν, με μεγάλη επιτυχία, οι εκδηλώσεις μηνός Αυγούστου. Πριν από αυτές σε κοινη συνέβερση Κοινοτικού συμβουλίου, εκπροσώπων Δ.Σ. συλλόγου Καναλιωτών 'Αθήνας και άλλων παραγόντων αποφασίστηκε ο τρόπος και χρόνος των εκδηλώσεων αυτών. Σύμφωνα δε με τό πρόγραμμα αυτό πραγματοποιήθηκαν:

'Αξιοσημείωτο είναι ότι με εισήγηση του Συλλόγου 'Αθηνών μετά τη θεία λειτουργία έγινε άγώνας δρόμου στη μνήμη των νεκρών του γνωστού σε όλους τους Καναλιώτες βομβαρδισμού του 1943. Οι καρδιές όλων των Καναλιωτών συγκινήθηκαν άράνταστα και οι μεγαλύτεροι έφεραν στο νού τους την τραγική έκείνη ήμέρα τό βλιβέρο πανηγύρι του 1943 που έχασαν τη ζωή τους πολλές δεκάδες άνθρωποι.

1.-Στις 13.8.1981, ήμέρα Πέμπτη (τό βράδι) παράσταση ο ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ.
'Η εκδήλωση αυτή έδωσε άφάνταστη χαρά σε όλους τους παρευρεθέντες και περισσότερο στα παιδιά.

3.-Στις 16.8.1981, ήμέρα Κυριακή και μετά τη θεία λειτουργία, στο Πνευματικό Κέντρο του χωριού μίλησε ένα αξιο τέκνο των Καναλιών, ο Καθηγητής Νευρολόγος-Ψυχίατρος στό Πανεπ. 'Ιωαννίνων κ. 'Αρης Δ. Λιάκος, με θέμα: ΥΓΙΕΙΝΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ. Με τέχνη και σοφία κράτησε τό πολυληθέστατο άκρωτήριο με κομμένη την άνασα. 'Όλοι οι Καναλιώτες, και δικαιο, καμάρωσαν τόν σοφό και λαμπρό αυτόν Καναλιώτη.

Χρόνια και χρόνια είχαν να παρακολουθήσουν « αραγκιόζη » οι Καναλιώτες. 'Από την εποχή που μεγάλα παιδιά στις γειτονίες και με αυτοσχέδια χαρτονένια όμοιώματα παιζαν «Καραγκιόζη» Γιαντό τη βραδυά αυτή οι περισσότεροι γούσαν και θυμήθηκαν τά παιδικά τους χρόνια.

4.-Τελευταία έκδηλωση για τό 1981 ήταν ή παράσταση του Θεσσαλικού Θεατρού, με θέμα ΟΙ ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ, που δόθηκε στο χώρο 'Αθλοπαιδιών. Είχε δε μεγάλη επιτυχία.

2.-Στις 14.8.1981 και 15.8.1981 έγινε τό έτησιο πανηγύρι του χωριού μās 'Αν και ο καιρος δεν τό εύνοησε έν τούτοις είχε μεγάλη επιτυχία. Χόρεψε με την καρδιά του όλος ο κόσμος.



'Ο καθιερωμένος μεσημεριανός χορός του 'Ιδαίουστου.

ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ

Οι δρόμοι
'Υστερα από ένεργείες της Κοινότητας με μηχανήματα της ΥΕΒ Καρδίτσας στρόθηκε ο δρόμος από την άποθήκη 'Κώστη 'Αντώνη μέχρι 'Αγ. Νικόλαος-Κρανούλα και συνδέθηκε μέχρι τό χωριό Μητρόπολη. 'Ικανοποιήθηκε έτσι ένα δικαιο αίτημα πολλών Καναλιωτών.

- 4.- » Κοτρωνούλα-Σούρη.
5.- » Ντούλα-Μάρμαρα.
6.- » Μακρή-Γιδάρκου-πλατεία.
7.- » Γιατή-Μιχάλη κλπ.
8.- » Μπρακατσούλα-Γιαννακού κλπ.

'Η άποχέτευση
'Η άποχέτευση του χωριού που άρχισε από τόν έργολάβο κ. Βασίλειο Μαλαγάρα συνεχίζεται με έντατικό ρυθμό. 'Ηδη κατασκευάστηκε ο πρώτος άγωγός από τό Κοιν. πηγάδι μέχρι και κάτω από τη 'Γαβρώνα. 'Υώρα και ύστερα από κλήρωση άρχισε να γίνεται ο άγωγός στο άλλο άκρο του χωριού μας στους Παπανικολαίους. Μετά θα άκολουθήσουν και οι άλλοι άγωγοί. Σύμφωνα δε με την κλήρωση αυτοί θα γίνουν όπως παρακάτω:
1.-'Υπνόμος Πηγάδις-Γαβρώνα έγινε.
2.- » Παπανικολαίων γίνεται.

Δυό ψησταριές
Στό χωριό μās άρχισαν να λειτουργούν δυό νέες ψησταριές. Του Ζήση Α. Ζήση στο πατρικό του κατάστημα και του Θεοδώρου Σπ. Κατέρη στο κατάστημα Μιλτιάδη 'Αναστασιου. 'Ετσι τώρα ντόπιοι και ξένοι-έπισκεπτες θα μπορούν άνετα να βρίσκουν ότι θέλουν για φαγητό.

'Αγιασμός στο Σχολείο
Στις 11.9.1981 στο Δημοτικό Σχολείο έγινε άγιασμός για την έναρξη της καινούργιας σχολικής χρονιάς. Παρευρέθηκαν έκτός των μαθητών τό προσωπικό του Δημ. Σχολείου και Νηπιαγωγείο, οι δυό 'Εφημέριοι του χωριού, ο Πρόεδρος της Κοινότητας κ. 'Ελισσαίο κλπ.